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Telefon-sz z281. 
RIUJS 

Kéziratok nemi áda nak vissza. 

Az augusztusi forradalom fötányalása. Várkonyi éleveszélyben. 
ii egyesület gyülésein részt; ben nem keltenek na- megajánlott 2 koronában álla- 

A mentelmi jog. vettek. Mikor védelmez- gyobb vihart, mint a mi- rodik és távi Monostort á á á r ri ánvi ő acha usztáv onostoruti 
tek a gab entelmi égvát, kenpetnast kör viselők telkén gyalogjáró fahid épithe- 

Két országgyülési kép- mely vogre szintén olyan k tését kéri. A közgyülés csak 
viselőnek mentelmi jogát szent és sérthetetlen, mint pen elkövetett jogsérel- 
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Kolozsvár, nov. 12. 

2 k vashidat engedélyez. A sértették meg. Az egyik a képviselő uraké: : me keks áoon ftvenütozni la- 
képviselőt, ki tartalékos E kérdésre nem tudnak A Hy dtkoból m B,tnogy honvédtiszt, a katonai be- felelni. A jog „iránti ér- Városi közgyülés. czába utoza nyittassék, a kai- : csületbiróság maga elé zék a képviselő urakban Ak — Második nap. — vezőtlen pénzügyi viszonyok mi- 
idézte anélkül, hogy a csak egy irányban van olozsv is att elutasitja a közgyülés. Majd- 
képviselői mentelmi jogá- kifejlődve s az a jogérzék olozsvár nov. 1a né hasontó korsta részesült nak felfüggesztését kérték csak akkorlép müködésbe, A közgyülés második napja a Petőfi utczajak kérelme is. De 
lna a Képviselőháztól. ha a sérelem közvetlenüi! rendkivül rokél.4 ikopanja teteonőly István becsülettei szál- 

hoina eD 
mellett folyt le. A t városatyák lott sikra azért az utczáért mely 

A másik képviselőt a ka- Ő rajtuk, az ő legsajátabb bizon vára y ngy gbn gsakyi k nek járdáját-) ő harminez éve inai ügyosztály büntette jogaikon isett neg] ál hogy mivel a tárgysorozatból tapossa. Az ő indítványára az. 
meg 10 koronára, mert a denmásalk zun- , tán el is határozta a kőzgyü- 

s E tegnapra csak kevés szám ma- képviselő, aki szintén ka- nyad, alszik az osztály- radt, nekik is minél kevesebb lés, hogy az ügygyel foglalkozni tona, nem jelent meg az parlament jogérzéke. Még számban kell megjelenniök. Az tetéorágké ringpsilek m 
fionőrzési Szemlén a jogban is érvényesül elnöki tisztet tegnap is gróf P- 
ellonorzés o8 Béldi főispán töltötte be. Leg- A segélyezés iránti kérvé- 

Ha az urak ugy vélik, nálunk a tulajdon szent- - a 
) elsőbben a beérkezett felebbe- nyek kerültek ezután sorra. — 

hogy ebben a két esetben Ségének felfogása: csak zések sorsát döntötte el a köz- Mészáros Pávelnek, a város ha- 
é az a szent, amiaz övéké; gyülés. Az erdélyi róm. kath. szonbérlőjének a közgyülés el- 

csakugyan jogsérelem , : : : z selt rajtuk, ám keressék minden egyéb ávien jó t ését, hogy ne neklken bad, kgdsgyed óvi Heszan 
sá szág, melyet sárba tipor- felebbezését, hogy ne nekikell- e r vörös körbsz 

a sérelem orvoslását. Jo- hat , te ki rendőr. jen kijavitani a kolozsmonos- kórházban alapitványi hely lé- 
guk, sőt kötelességük őr- hat az utczasarki rendőr. tori műmalom előtt levő hidat, tesitését ellenben „jobb időkre" 
ködni a fölött, hogy csor- A képviselő urak jogán visszautasitja, de egyuttul elha- hagyja. ba ne essék azokon a ki- ma még csak ilyen apró tározza, hogy terázplságbt küld Szöllösi Gábor levéltárnok 
váltságokon, melyekettör- sérelmek estek. Ámde jö- y kap egy évi szabadságot s két 

. ! - hogy kit terhel a hid fenntar- ; 
lényeink biztositanak a het olyan áramlat, ami- hog havi járadékot. Miklós Zsig 

, tás kötelezettsége. Sándor Jó- ond idiját k á 

képviselők számára. A kor jogaikat elemi erővel 2s0f a kövezetvám Hentsehe hitoket 3 kkoromár, 

:- rő. 1 megfizetése k Fentschel Adolfet 3 kes ári 
képviselői mentelmi joga fogja ostromolni a reak- ellen fölebbezett, azn a szinen, lérre emeli a közgyülés. Segélyt 
épviselők függetlenségé- czió ereje s a parlament hogy ő kolozvári háztulajdonos. Elutasittatott kapnak : Kenderessi Sándor 50 
tek legerősebbbiztositéka, maga gyönge lesz, hogy Eilt koronát, özv. Alföldi Istvánné 

a 
Ezután a kérvények hosszu 60, özv. Kállai Istvánné 100 és 

mely lehetővé teszi szá- ezzel az erővel szembe ő n Rs - - 
vulra, hogy korlátlanul szálljon. Igen, jöhet és Sora került a plenum elé. A ko- Fekete árpád 50 koronát. Az lozsvári országos történeti erek- özv. Andrási Elekné kegydijá- 
belalkozzanak az ország valószinü, hogy Jonni fog lye muzeum állandó helyiséget nak magasságát az elrendelendő 
tözügyeivel. Jogosnak és olyan korszak, amikor a kér a várostól. A közgyülés nem orvosi vizsgálat eredményétől 
méltánvos i ükioo ré é nép zárkozik el a kérelem teljesité- tették függővé. Nehány jelenték- 
kányo krrak a rennk sozbk kelelnk izénybb sétől, de előbb ösmerni akarja telenebb ügy elintézése, majd 
ték e ajosra i. Oda adja- id a műemlékek becsét s azt, hogy Dr. Dax Albert és Dr. Nagy 
ékenyek és érzéke- venni. a adja-e majd mi ven nagy helyiségre lesz Lajos orvostudori, valamint 

IJek, magát a nép arra a czélra, szükség. E végből tanácsi ta- özv. Bukur Katalin bába okle- 
De nem csupán a kép- hogy a mentőcsapatok sze- gokból s szakértőkből álló bi- velének kihirdetése után a kö- é jesitse? zottságot küld ki s annak be- ülés véget ért. 

Tiselő uraknak vannak fepét teljesítse: érkezendő jelentése után fog s 
0gaik, melyekre őrködni A nép belátta, hogy majd érdemileg határozni. melességük. A népnek neki vajmi kevés a haszna Hosszabb vitát keltett Sztol- Olcsó pénz. N vannak törvénybe ik- abból, ha a képviselő urak- nai Miklós kérvénye. A bap- - Reggeli levél. 
alott jogai s óh! e jogo- nak kiváltságaik vannak. tista egyház telkének felosztá- Kolozsvár, nov. 13. 

ányszor esett a leg- E kiváltságokat az urak sát ugyanis azon feltétel mel- Uvábp s4. indig guk és lett engedte meg a tanács, ha Alkalmunk volt tegnap látni 
ább sérelem. Hol volt mindig osak no az egyház beépitettlenül hagyja a Pesti Magyar Kereskedelmi 

„kepviselő uraknak a soha se a nép javára hasz- azt a rószt, a mely az utu Banknak egy levelét, melye. mi g iránti érzékenysége, nálták ki. Ez' a nép há- kiszólesítése esetén a szabályo- intézet összes feleinek a követ- 
Ikor halomra lövették romszor is meggondolja zási vonalba esnék. Ennek a ok 11 ő knó tmmóteréért a kező tartalommal küldött szét : 
bkat a munkásokat, kik majd, hogy harczba száll- résznek négyze méteréért a ta- Ezennel értesitjük. hokrteeék ; akart álakááoica k a jone ol an osztályparla- nács 2 koronát ajánlott. A tu- (ettel az uralkodó pénzkán 
Mesurak járába haj ent j ögét t amely a lajdonos 9 koronát kér. A vá- nyokra, folyó számláján, kove- ani d ta ) . 
a e rosi mérnök 4 koronát hoz ja- telései után, folyó hónap 16-ától, 
ke 091 maradt a meg- népért a legválságosabb vaslatba, Salamon atott ve tanácsos pe- további intézkedésig három és 

jogérzet vihara, időkben jegfölkbb annsit dig semmit sem hajlandó adni, százalék, kamatot éritünk 
atósá ö a vállait vono- mert az utcza kiszélesitésre sem- z a hivatalos stilus, leforditva Náhap. y g képvisetők már rás és Szvacsina polgármester nyit jelent, hogy a Pesti Ma- 

olgvott alapszabálya- tehát a ogvise 3 koronás egység ár mellett fog- gyar Kereskedelmi Bank ezen- 

holtak g elfogta, bebör- ma se azon, ha a rajtuk lal állást, a közgyülés azonban Tözte azokat, akik az esgett jogsérelmek a nép- a tanács által már egyizben *) Azaz csak a helyét. Szerk.



tul feleinek a folyószámlán levő lüktet s nem tespedés ásitozik matok emléke keltse fel; her- és módja szerint kihirdették és 

követelésük után az eddigi négy a műhelyekben. vadó hitetek Tőle nyerjen erőt. kifüggesztették őket s H. M. a 

százalék kamat helyett csak ne- A kamatleszállitás ma, ezek Alkossunk Bethlen kört, hogy napidijast egy mámoros éjszaka 

gyedfelet fog fizetni. Énynyi a ben a tespedő időkben remélhe- az ő szelleme hassa át egész után az anyakönyvezetőhöz csá. 

rövid kis levélke tartalma. S töleg fölrázza majd az alvókort valónkat, hogy ne csak név bDitotta, aki megkötötte a házas. mnf 

mégis hány fontos következte és serkenteni fogja az érőket a szerint, de valóban is legyünk ságot. : 

tést lehet levonni a pénzintézet vállalkozásra. Hisz abba a percz- protestánsok. Harmadnapra kedves kis le. ftá 

szükszavu értesitéséből! . . . ben, mikor a pénz értéke csök- Mindnyájatok szivében él e velet kapott a férj. A levélnek b 

Mert nem valószinü, hogy ken, az emberi erő mindenható- vágy ez óhajtás. Engedjetek te- tartalmát fölösleges ide szerkesz- m 

csak a Kereskedelmi Bank ek- nak érzi magát és kifejtvén is- Dát szivetek srzelminek lelketek teni, ha megemlitjük, ha a bo- éllen 

ként a kamatlábat a folyó szám- teni tulajdonságait, melyben az gondalatainak ritékból egy nem régen kiálli- 

lán s nem valószinü, hogy csak ember a lélek s az értelem a fő. Jöjjetek! Tömörüljünk a ne- egészségi lap esett ki, mely 

a folyószámlán szállitja le, ha- Vajha igy l 
a leányasszony multjának söté 

nem nyilván a takarókpénztári ajha jgy lennel mes munkára, a munkás szere- voltát elég hitelesen és elelatá 

betéteken is. Bizonyos, hogy ezt 
tetre san bizonyitotta. A kétségbeesett 

az összes bankintézetek meg Alakuló Bethlen-kör.* Kolozsvárt, nov. 9-én. férj keserves csalódását leirni er 

fogják tenni 
4z előkészitő bizottság. lehetetlen Kutatni kezdett l ent 

A kolozsvári egyetemi ifjak nek multja s éppenséggel nejo még 

. 
yet - 

: n 

vmlókszé menyte kvttkára köréből az alábbi felhivás köz- Bicsérmi való vsrlekodetei un Me 

dékkölcsön idejében, hogy a lésére kérettünk fel : Házasság és egészségi lap. és arra a szomoru tapasztalatra he 

pénzintézetek a kamatlábat szi- 
Szózat Kolozsvár, nov. 12. dototeoaee e tel pet, 

vosságból deszáltitották, o erj en a kolozsvári ggyetem protestáns Ez év február ötödikén P. J., feleség most is szemérmetlem bal 

ifjaihoz / aki egy városi hivatalnál van leplezetlenséggel folytatta a bü-. 

el a járadóék után. Nem lehetet- 

len, hogy a bankok ezt a szi- 

vességet Lukács Lászlónak óhajt- 

ják megtenni a beruházási köl- 

csön kibocsájtása alkalmából. A 

pénzügyminiszter természetesen 

nagyon szeretné, hogy nagy 

mértékben vásárolják idehaza a 
Érzitek-e a hidegséget, a sze- 

beruházási kölcson czimleteit, retetlenséget, mely önhibátokon 

ezt a czélt pedig nagyobb való- 
kivül belopódzott szivetekbe s 

Érzitek-e szivetekben a rideg- alkalmazva, mint napidijas, fe- nös manipulácziót. Esténként ki- kk 

séget, érzitek-e lelketekben a lesó ül vette H. Máriát. Nagyon maradt és az ura, aki leskelő- ika 

sivárságot, mely a jelenkor rövid ideig jártak jegyben; a dött utána, ma ezzel, holnap k 

lelkesedni nem tudó, ideálokért férfi nem akarta eleintén el- meg azzal az idegen férfiuval Teli 

hevülni képtelen szelleme nyo- venni a leányt, s hogy mégis látta nejét. 

mán támadt! ? 
megkötötte vele a házasságot, Most keresetet adott be neje 

; annak is legnagyob részt a le- ellen házasságának érvényteleni- 

ány az oka. Szinte hihetetle- tése czimén. Huszonhárom tannut 100 

nek és elképzelhetetlenek ezek idéztetett be a férj, aki bizonyi- 

az adatok, de ha a férj vádira- tani akarja neje bünösségét. 

szinüséggel csak ugy érheti el, mely titeket testvéreket össze- k 

ha a kölcsőnpapiros a tőkebe- tartás helyett visszavonásra — tát, melyet a felesége ellen be- A tárgyalást legközelebb ki- v 

fektetésre hasznosabb és jöve- szeretet helyett gyülöletrekészt1? nyujtott – elolvassuk, élénken tüzik s máris nagy érdeklődés 

delmezőbb, mint a negyedfél szit1? előttünk áll a leány cselvetése. nyilvánul az iránt. tány 

százalékra való hevertetés. 
Hazánk reményel nem ér- A tapasztalatlan fiatal ember- 

hete 

De nem szólva erről, kétség- zed-e milyen vagy ? nem érzed-e nek azt beszélte, hogy van egy Az augusztusi forradalom a háró 

6 kel 5 nagybátyja, aki egy előkelő bu- 

telen, hogy a Kereskedelmi milyenné kellene lenned ? Oh dabosti banknak a főnöke. Ez biróság előtt. - 

Banknak már megtett s a több
i halld meg kiálltásunk szavát ! O

h , 
Felli 

pénzintézetnek bizonyára bekö- értsd meg az igazság messze- majd alkalmazni fogja őt a Kolozsvár, nov. 12. kozo 

Polkező hasonló intézkedése mé- zengő kürt szavának harsogását, banknál, ha feleségül veszi. A Mult é tus 4. én, 5ája 

lyen belenyul a gyakorlati óletbe szeretettel szól az hozzád s dal sraett toló, eroksz 
én ba 6 aMte kban k B 

a ; 
ideje ale z ngoz- )á u 

s jól szemügyre véve ugy hat, szeretetből szeretetre int! tatla . 3. előtt acány ogy ságos forradalom ütött ki, mely tinu 

mnth egy fáéntlan őőtkei ,E véráztatta föld dübörgött 8 nem tud nélküle élni s ha nek előidézője az volt, hogy 

nék a magyar gazdasági élet Őseid léptei alatt, ennek nap- nem veszi feleségül – nekimegy két rendőr Gödry örmester igyl 

nék as namt gaz g sugára csókolta kardjaikat, e a Szamosnak. 
augusztus 1-én hajnalban ősz 

at levegő van tele dicsőségükkel, Mind köfolytá fiatal szekaszabolta. A nagyfoku for 

Csodálatosan közel jár ugyanis mindörökké élő honszeretetök- indennek folytán, a atal longásnak eredménye Deák Pd mt 

a munkátlanok jajkiáltása a tőke kel; itt bérezes hazánkban bon- emtber, aki különben a napnak akkori főkapitány bukása vol 

és a válalkozás nélkül levő tották ki először s itt lobogtat- legnagyobb részét a hivatalban 
A forradalmat csakis katondi mon 

munkaadók buskomor epedésé- ták diadalmasan századokon át töltötte, melegebb érzelemmel és csendőrségi csapatokkal l 

inte megdöbbentő, h lelki bad zlajátis.. viseltetett idővel a leány iránt. k 

hez s szinte megdöbbentő, ha a lelki sza adság zászlaját is Miodennap találkoztak a leány honaté overnk A fábinet váll 

elgondolja az ember, hogy mi- Elhuny á 
í ytak az ősök, félre, sut- l Alr lhitet 

nyoret venni, ást pedig any- 
vetve idegen ellennek 

kik; arra azonban a legnagyobb 
blróság elnöke Bodor Lász Gyu 

nyira fölhalmozódik a vagyon Jertek, ragadjuk fel, bontsuk óvatossággal ügyelt, hogy P. J. táblai biró, szavazóbirál ped 

- 2 ki mi ismét, hadd lobogjon fen- ne találkozhasson „rokonaival'. Szász Béla és Csiszór Káro 

hogy szinte fitymálva szoritják lőre, nbold 

le az értékét. A munka hiánya nen, vezessen előre, önboldog- Ilyen körülmények között H. jegyzője Dr. Adleff volt. A v bür 

a munkás erőnek és a tőke ere- ságunkra, diadalról-diadalra. M. kicsaltla a fatalembernek dat lndes Miklóe alügyész ké 

jének értékét egyaránt leszál- Hős Bethlen zászlaját fogjátok születési bizdnyitványát s a többi viselte. A két fővádlottat ésI 

1itja, ellenben felszökik az ázsiója a kézbe, honszerelmet Tőle, szükséges bizonyitványokkal dig Sipos Károlyt Dr. Grün 

mindeniknek, mihelyt az embe- róla meritsetek; vallásosságtok együtt elment az anyakönyve- Lipót és Várkonyi Gyulát 

riségnek vérkeringése : a munka, szelleme élessze; fogyó bizal- I zetői hivatalba. Itt annak rendje ISchwarz Miksa védte. 

m EEKKEKEZE 

T Á R Cz A leányokká lettek. Egyszerre lett van elfoglalva. Mert Rózika és lesz, ha telefonozunk a Ve 

nagy leány mind a három. Katika varódába jártak. Anna tisztitó társaságnak, hogy el 

Ánna, a legelső, akár csak olt a házi kisasszony, ő volt a jenek azzonnal és szabadit ag 

Fiórián uram szakasztott mása flóriánné asszony szemefénye, meg ő méltóságát ettől a 0 

Flórián uram leányai. lett volna. Kicsi termetű, göm- habár egészen ellentétje volt a nya pecséttől.* 
. 

né 

A .Kolozsvári Ujság" táreája. bölyded kisasszonyka, a kinek természetének. Igen, igen, a szomszéd 

arczához egyáltalában nem il- De átadom a szót a társa- laióknál van is telephon, 
a 

Irta: Koncz Béla. lett az a komolyság, a melyet ságnak. nal szaladok és . . 

Rózika és Katika éppen nélkü- 
Mieczi, Miczil az Istenért! szavait félbe szakitotta Ro 

ték az anyjok vig kedélyét, vigyázzon11 Tessék, reá öntötte — Ah édes Anna, milil vel 

örökös jó kedvét. Őlyanok vol- a feketekávét a Rezgő Tivadar dol? Egy léópést 8Se vül 

tak, mintha az Isten a végre ur ő méltósága fehér kabátjára- olyan csekélység az egés 

teremtette volna a világra, hogy Jaj, hogy lehet annyira vigyá- feketekávó folt a k e 

rom az isten igaca, a harma- vidámságukkal elüzzék a bo- zatlan! Az egész kabát haszna- rendkivül elegáns. isgla ekt 

madik fiu lesz. ratmindnk-- a homlokáról. vehetetlené vált. A béréből fo- holnap elküldém Párehöla 

jelen pillanatban hárman gom a árját megkészittetni! bómhoz és meg s8 

De ná embet tervez és a gó- ülnek az asztalnál, Tanács Flő- Igen, feon, Thunom a béréből hogy két nap mulva ogyan ake 

varnaar gez, ól dval ránnnó, Anna és még valaki, az egész kabát árát! Uj kabát, ben a kabátban fogb. 

kervezett, de a gólyamadár vé- akiről azt suttogják. hogy el is persze, hogy uj kabát! Jaj, jaj, előtt tiszteletemet tenn M a 

gezett és igy lett Tanács Fló- fogja venni Annát. Ámde aztis legyen elnézéssel méltóságod, nélkül. Mert kérekágos 
va i 

Flórián uramat kicsi hija, hogy 

meg nenmi ütötte a guta. Ilyen 

szógyen még nem csett a Ta- 

nács familiában. Három kis lány 

egy sorban ! Pedig szentül hitte,
 

hogy ha már csakugyan há- 

mánnak három lánya: Anna, suttogják, a rosz nyelvek hogy alig két napja, hogy felfogad- párisi szabóm att 

Róza, Katika. rendesen csak olyankor keresi tam az ügyetlent, hanem egy mos ördög. A kabát má in 

És most ugorjunk át husz fel a Tanács házat, mikor Fló- negyedévig nem fog bért kapni. nap ott, holnapután z 

éven. Hán uram nincs oda haza és a azt fogadom. Mit csináljunk ? (Folytatása követke' k 

Flórián uram leányai eladó I másik két lánya is varódában ] Mit csináljunk? Legokosabb
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nu jelent meg, közte Deák 
[volt főkapitány, Szabó Jó- 

kel és Pataki Sándor alkapi- 
ínyok. 
A tárgyalást 9 orakor nyi- 

plták meg, Minthogy nehány 
jdlott és tanu nem jelent meg 
megtartást Dr. Schwarz Miksa 

ilenezte és a mikor annak meg- 
mtását mégis elhatározta a bi- 
óság, semmiségi panaszt jelen- 
fett be. 

Elsőnek Sipos Károlyt hall- 
atták ki, a ki tagadott min- 
ent, sőt azt állitotta, hogy ő 
még békitette és csititotta a tö- 
meget. Hivatkozott arra, hogy 
Deák Pál utána telefonozott s 
kérte őt, hogy oszlassa el a né- 
et, ez azonban nem sikerült. 
Valódi hadvezéri tervet gondolt 
k, mert a nép zajosabb elemeit 
maga köré akarta gyüjteni és 
akkor magával együtt a zajon- 
gókat is bekisértetni. Ezt a ter- 
vet azonban Deák Pál nem fo- 
gadta el. 

Deák Pál megerősiti Sipos 
vallomásait és szenvedett kárát 
1000 koronába számitja fel.v 
Ezután egy egész sereg tanu 

vallott részint Sipos ellen, ré- 
gint pedig mellette. Mellette 
vallott Pataki Sándor alkapi- 
tány is. Ez utóbbi előadta, hogy 
Sipos haditervét azért nem le- 
hetett végrehajtani, mert azt 
báró Feilitzseh nem engedte. 

– Dr. Schwarz Miksa védő : 
Fellitzseh vajjon mi jogon avat- 
kozott be és rendelkezett nem 
alája tartozó hatóságokkal ? 

Bodor László elnök megtiltja 
tinunak, hogy e kérdésre felel- 
jen, mert ez nem tartozik az 
gyhőz, hanem politikai kér- 
és. 

Sipos után következett Mun- 
mát Manó és a róla szóló ta- 
mk. Kevés lényeges dolgot 
mondanak. 

Ezután következtek a többi 
vádlottak Varga Bélát a javi- 
tó intézetből hozták, beismerés- 
ben volt és vallott Várkonyi 
Gyulára is. Girbován Lőrincz, 
Papp János, Fischer Ferencz, 
Kerekes András, Csortya János 
És Székely Vilmos tagadják a 
büncselekményt. A tanuk azon- 
ban reájuk valjanak. 
A délutáni tárgyaláson Vár- 

konyi Gyula, a fővádlónak az 
igye került elő. Már előzőleg 
E nagyon terhelő vallomások 
ttettek ellene, most pedigegész 
aereg tanu vallott. Várkonyi 
maga tagad, visszavonja előbbi 
elsmerő vallomását és azt adja 
6, hogy csupán csititotta a 

mépet. Évvel ellentétben vád- 
ottársai és több tanu ellene 
all és szembe mondja neki, 
0gy ő is rombolt. 
„ukkor hallgatták ki Szabó 
vizse alkapitányt is, a kiszen- 
tedett kárát 3942 koronára be- 
üli, melyből a város neki 1000 
fronát megtéritett. Erre meg 
teskette a biróság, jóllehet az 
d üt Dr. Schwarz Miksa védő 
beneztn, mert becslés csakis 
te értő eszközölheti. A meg- 
s ellen védő semmiségi 
naszt jelentett be. 
v 6bb iromány fölolvasása 
kár a biróság este 6 órakor a 
agyalást ma reggel 8 órára 
asztotta el. 

le következnek a vád és 
beszédek. 

ajándéka — 

pek alkalmával lapunk 
ünnepi ajándékkal ked- 
veskedik olvasóinak. 
Egy diszesen kiaálli- 
tott 

fali-naptárt 
adunk imgyem minden- 
kinek, aki a „Kolozs- 
vári Ujsag" harmincz 
számig folytatólago- 

san megjelenő maptár- 

szelvémyeket kivágja 
és azokat a kiadohi- 

vatalnak megküldi. – 
Ezzel az ajándékkal 
csak erősiteni akar- 

juk azt a kapcsot, 
amely olvasóink és la- 

punk között fennáll. 
A naptár olyan ki- 

állitaásu lesz, hnhogy 
diszére válik bármi- 

lyen szobának. 
A szelvények közlé- 

sét a mai nappal meg- 

kezdtük. 

HIREK 
Kolozsvár, nov. 12. 

—– Ui táblab ró. A kolozsvári 
kir. tábla elnöki titkárát, Po- 

zsoni Antalt Ő Felsége a ko- 

lozsvári itélő táblához biróvá 

nevezte ki. Az uj táblai biró, 

egyike legképzett jogászainknak, 

akit kiváló tehetsége, nagy tu- 
dása, széles látköre és vas szor- 

galma egyaránt kitünően képe- 

tetreméltó, mint exponált és ne- 

héz állásra. 
— Az Emke igazgató-választ- 

mánya f. hónap 12-én ma dél- 
után 3 órakor a városházán havi 
rendes ülését tartja. Ez ülésre a 
választott és alapitó választmá- 
nyi tagok tisztelettel meghivat- 
nak. Kolozsvárt, 1902. nov. 11. 
Gróf Béldi Akos, elnök; Sándor 
József, t. alelnök-főtitkár. 
--Bethlen Gábor kör. Alig egy 

hete indult meg szük körben, 
nehány joghallgató, meg tanár- 
jelölt kezdeményezésére a moz- 
galom, melynek czélja egyete- 
münk több mint 800 tagot szám- 
láló protestáns ifjait tömöriteni. 
Több előértekezlet után, a mult 
vasárnap megtartott gyülés alap- 
szabályt kidolgozó bizottságot is 
küldött ki, a mely tegnap d. u. 
vette beható tárgyalás alá a 
pestihez hasonló nevü és czélu 
egyesületének alapszabályait. Az 
alakuló gyülés jövő vasárnap d. 
u. fél 3 órakor a ref. kollegium 
tornatermében tartatik meg. To- 
vábbi jelen:kezéseket gróf Beth- 
len Pál jah. Barabás Béla jh. 
Császy László tj. Böszörményi 
László jh. Király Sándor tj. Ko- 
vács Endre orvostanhallg. Széll 
Kálmán tj. Gretzmacher Jenő 
tj. Jéger Andor orvostanhallg. 
Osváth Ödön tj. Kovács N. 

A ,„Kolozsvári Ujság" 

A karácsonyi ünne- 

sitenek erre az épp oly tiszte- 

Sándor jh. Borbély Endre gyógy- 
szerészhallg. stb.urak fogadtakel. 

—- Várkonyi Gyula életveszély- 
ben. Az augusztusi forradalom 
egyik hősét, Várkonyi Gyulát, 
kinek ügyét ép most tárgyalja 
a törvényszék, majdnem végze- 
tes szerencsétlenség érte az éj- 
jel. A tárgyalás izgalmai kime- 
rilették Várkonyit s a hogy este 
hazaért pata-utczai lakásába 
hamar nyugovóra tért. Ezalatt 
történt, hogy anyja valami fö- 
lött összepörölt a házigazdájá- 
val. A czivakodás hevében a 
magáról megfeledkezett házi- 
gazda fejszét ragadott s azzal 
támadt Várkonyinéra, ki ijedten 
menekült fia szobájába. A fel- 
dühödt ember üldözőbe vette, 
utána rohant a szobába, s a 
zajra felébredt Várkonyinak tá- 
madt, kit két fejszecsapással ve- 
szedelmesen megsebesitett. A 
dühöngőt csak nagy nehezen 
tudták az odasereglett szomszéd- 
beliek megfékezni. - Várkonyi 
Gyula sebeit a mentők kötözték 
be. Állapota sulyos s azéórt a 
mai tárgyaláson aligha vehet 
részt. 

— Elgázolás. A bérkocsisok 
vigyázatlanságának ismét áldo- 
zata van. Egy Smola János 
nevü kocsis került tegnap reg- 
gel a Wesselényi-utczán egy 
gyorsan száguldó bérkocsi kere- 
kei alá. A szerencsétlenül járt 
embernek a gyorsan kivonult 
mentők nyujtották az első se- 
gélyt. 

– Tea-estély. A Kolozsvári 
Szabósegédek Szakegylete saját 
pénztára javára 1902. november 
hó 16-án, tánczezal és nemzet- 
közi világpostával egybekötött 
házi theaestélyt rendez. Belépti- 
dij személyenkint 50 fillér. — 
Felülfizetések köszönettel vétet- 
nek és hirlapilag nyugtáztatnak. 

— hemondanak a tartalékos 
tisztek. A Budapesten lakó tar- 
talékos honvéd tisztek a Nessi 
ügyből kifolyólag tegnap érte- 
kezletre gyültek össze, a melyen 
egyhangulag elhatározták, hogy 
becsületbeli kötelességüknektart- 
ják a tiszti rangról való lemon- 
dásukat. Az értekezlet erre vo- 
natkozó inditványát közel négy- 
százan irták alá. A gyülés a 
fővárosban óriási feltünést kel- 
tett, a melynek mindenki jelen- 
tőség teljes következmények ki- 
fejlését várja. 

TÖRVÉNYSZÉK. 
S§. Esküdtszéki tárgyalás. Sa- 

lamon Móricz és Zodik Géza a 
vádirat szerint felbujtották Szó- 
telekán Juont, hogy 67 kereszt 
rozsot, 4 boglya szénát és egy 
cséplőgépet gyujtson fel, a mely 
dolgok a felbujtással terhelt vád- 
lottak tulajdonát képezték ugyan 
de állitólag jóval nagyobb ösz- 
szeg erejéig voltak biztositva 
megfelelő értéküknél. Szótelekán 
Juon ez évi szept. hó 7-én este 
9 és 10 óra között föl is gyuj- 
totta a szóban forgó ingóságo- 
kat, azonban bünének nem sok 
hasznát látta, mert a csendőr- 
ség csakhamar kinyomozta a 
tettest. Az ügyészség Szótele- 
kán Juont a btkv. 482. §-ának 
2. pontjába ütköző gyujiogatás 
büntette, Salamon Móriczot és 
Zodik Gézát pedig a 69. §. 1-ső 
pontjában körülirt felbujtás bün- 
tette miatt helyezte vád alá. Ezt 

a bünügyet tegnap tárgyalta a 
kolozsvári ki. törvényszék es- 
küdtbirósága. Br, Szentkereszty 
Zsigmond kuriai biró, törvszéki 
elnök, reggel 8 órakor nyitotta 
meg a tárgyalást. Szavazó birák 
Bartók József és Stephany Elek. 
A vádhatóság képviseletében Je- 
ney Aladár kir. alügyész je- 
lent meg. Szótelekánt Asztalos 
János dr. Salamont Vég József 
dr. és Zodikot Náthán Salamon 
ügyvéd képviseli. Rendes es- 
küdtek: Lászlóczky Sámuel, 
Csernyánszky Lajos, Szathmári 
Akos, ifj. lBertha Mihály, Ajtai 
K. Albert, Gömbos Ferencz, 
Merza Gyula, Balogh József, 
Koleszár Lajos, Sándor Imre, 
Sikó Lajos és Benyovits István; 
pótesküdtek : Burgya Tivadar 
és Magyar Endre lettek. Ezzel 
az esküdtbiróság megalakult és 
kezdetét vette a tárgyalás. A 
biróság Szótelekán Juont hall- 
gatta ki első sorban. Siránkozó 
hangon mondja el, hogy vád- 
lottársai csavarták el a fejét, 
behálózták és bünre csábitot- 
ták. Salamon Móricz és Zodik 
Géza folyton a nyakára jártak, 
pénzt igértek neki, ha felgyujtja 
a rozsot, mig egy meggondo- 
latlan pillanatban engedett a 
kisértésnek és a Salamontól 
kapott 5 skatulya gyufával fel- 
gyujtotta a biztositott dolgokat. 
Ezután Salamon Mártont ve- 
zette a biróság elé a szuronyos 
fegyőr. Salamonnal már nem 
megy olyan simán a kihallga- 
tás. Hallani sem akar a bün- 
tény elkövetéséről és tagadja, 
hogy Szótelekánt fölbiztatta vol- 
na. Az elnök szembesiti Szóte- 
lekánnal, aki szemébe mondja 
Salamonnak, hogy fölbujtotta 
és még azt is megmagyarázta, 
miként helyezze el gyujtót a 
rozsban. Zodik Géza kihallga- 
tása következett ezután. Tagadja, 
hogy Szótelekánt fölbujtotta vol- 
na. A vádlottak kihallgatása ezzel 
véget ért és kezdetót vette a 
tanuk kihallgatása, mely után a 
bizonyitási eljárás befejezést 
nyert és a perbeszédek követ- 
keztek. Elsőben Jenei Aladár 
kir. ügyész tartotta meg vádbe- 
szédét. Utána a védők, dr. Asz- 
talos János, dr. Végh József és 
Náthán Salamon állottak fel 
szólásra s nagy készültséggel 
védték védenczeiket, kiknek fel- 
mentését kérték. Az itóletet ma 
reggel 8 órakor hirdetik ki. 

Szinházi műsor : 

Csütörtök : 3 pár ezipő. Fedák 
Sári m. v. 

Péntek : Bibliás asszony. Fedák 
Sári m. v. 

Kladó-iulajáones : 

SCHABERL JÓZSEP. 

A „Kolozsvári Ujság" 

maptárszelvénye. 

1. szám. 

Aki ezt a szélvényt lapunk 30 
egymásután következő számából 
kivágja és azt a kiadóhivatal- 
nak beküldi, egy diszes kivitelü 
fali-naptárt kap teljesen in- 
gyen a „Kolozsvári Ujság 
– karácsonyi ajándékaként. — 
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APRÓ HIRDETÉSEK. 
ölgyek leveleit veszem : Azi en sokszor b te sé 

berEkEzEsbk kntembe- iet !! Elveszett !! ése és különöset ikaté : 
ula. Levele van a ki- Két intelligens megjele- 

a an. nésü fiatal ember házas- 

Hamiskás. Levele van a ság czéljából ösmerkedni Fi. hó 10-én (háétfőn) déli 12- 

kiadóban. akar csinos, házias nevo- óra között a főtéren, New-VYork- E E G Y E I 

á lésü leánynyal. kiknek ke- szálloda előtt elvesztettem egy ezüsé elpusztitására nagyon ajánla- 
e pusztitására nagyon ajánla jigapsugár Levele van a vés hozományuk van. Le- csigaretta-tárczát, melyben 45 tos az amerikai méregmenies 

veleket „Szőke és Barna" 

jó reggelt szerelem. Le- czimen e lap kiadóhivata- frt volt; a tárczába be van vésve 
vele Tező a kiadóban. lába kérnek. „Iduska. 1902. VIII/25." Felkérem 

Hölgyeim ! Előkelő meg- a becsületes megtalálót, hogy jut- 

jelenésü, müvelt fiatalem- KINÁLA T: tassa a tárczát kezeimhez ! New- 

ber vagyok; mondják, Ouhon elvégezhető irás- York szállodában lakom. - A 

Hogy szép is. Ki lenné beli munkát, (másolást becsületes megtaláló 10 frt juta- LÉGYPAPIR. 
eetkéget kötni velem? kárvönyek eb, fogalmazvár lomban részesül. 

Csak szép és intelligens nyokat) jutányosan dvá 
hölgyek válaszára reflek- tal szép iráe jsghallgató 
tálok Leveleket e lap ki: Eovolet párás ozimre a 
adóhívatalába kér Tokiadóba kérek 
reador." s 

Vigyen el az ördög — 

Kapható minden füszer és pa- KATONA LAJOS. pirüzlotbon és droguletákrál. 

Főraktár: . STÖS LER 
35 17-25 WIEK, I. Freiung 5. 

En gros eladás az erdélyi részek számára. 
mondják gyakran a ma- ma y e 
mák lányaiknak. Egy ily Segesvári és Társánál Kolozsvárt. 
ördög vagyok magam is, 
ha valamelyik szép leány 
óhajtja, avagy ha vala- 
melyikmama akarja, hogy SOMHLVAKNK . han gsz erkés zitő. s 
lányát elvigyem, ugy ké- 

reta é etőt árjoz mekem Kolozsvárt, Kossuth Lajos-u. 4. Nagy javitó műhely, nagy . g , eeg 
a kiadóba ,„Vigyen el az 
ördög" czimre. — 2 s raktár az összes hangsze- e E RZ SE BET 

Unatom az élet megron- Ajánlja: üveg-, Lámpa javitá- 
tója. A téli esték közeled- k rek és azok alkatrószeinek. GŐZ- ÉS — é 
nek s aggasztóvá vátik az porczelán-, lám- sok, kép kere- s 
időtöltés. A ki akarja, a és háztartási tezések ere- KÁDFÜRDŐ 
hogy kellemes perczeket B közök r ke deti gyári Koloz SvV ar, K L0 
töltsön egy 24 éves uri eszközök raktá- . OLOZSVÁRTT d 

embor társaságában, az vát. árakon Vesselényi Miklós-uteza 18. e 
irjon a kiadóhivatalba Kts-Szamos-utca 1. szám. e 
„Unalom" czimen. Csak a ö Edé 

Telefon 281 szám. 

Cusztelt közönség szives figyelmébe SOl ADEAL JÚTSE eakarókpónztárak, biztositó intéze- 

ajánlom a modern technika minden tek s más hivatalok nyomtatványai- 

előnyével gazdagon felszerelt Guten- nak tömeges szállitását a legjutányo- 

berg" könyvayomdámat. Mint szak- g sabb árban vállalom el. - Kereske- 

képzett nyomdász, egyedüli elvem volt „BUTENBERC dőknek számlákat, levélpapirokat, 

egészen uj könyvnyomdámat a leg- k boritékokat és mindennemü nyom- z 

modernebb követelmények szerint és KONTNVIII A tatványszükségletét olcsón eszközlöm. 

a legnagyobb szakértelemmel beren- Árjegyzékre, mely a legesinosabb ki- 
dezni; ezen törekvésem által azon vitelben eszközöltetnek, készséggel 
kellemes helyzetbe jutottam, hogy szolgálok külön ajánlattal. - Testü- 

bármilyennyom- KOLOZSVÁRI UJSÁg leteknek alap- 

dai munkát a szabályok, meg- 

legjobb izlésnek s SZERKESZTŐSÉGE s hivók diszes ki- 

ÉS KIADÓMIVATALA 
megfelelően, vitelben; ugy- 

mérsékelt árak szintén magáno- 

mellett vagyok sok részére el- 

képes kiállitani. 
Elvállalok ujsá- 

gok, folyóiratok, 

hetilapok, alkal- 
mi iratok, köny- 

vek, kisebb óés 

nagyobb nyom- 

dai munkáknak 

a legujabb be- 

tükkel, izléses 

kivitelben, csak- 
iselsőrangu szak 

emberek által le- 

endő elkészitését. 

KOLOZSVÁRT 
DEAK FERENCZ-U, 18. 

HIRDETÉSEK 
a legjutányosabb árban 

vátatnak fel és izléses 

alakban készittatnak ol, 

jegyzési kártyák 

esküvői meghi- 

vók, névjegyek, 

stb. szolid árban 

készitetnek. — 
Ugy a helyi, 

mint a vidéki 

megrendelések a 

legrövidebb idő 

alatt jutányosan 

és kifogástala- 
nul intéztetnek 

el. – Tisztelettel 

— a tulajdonos. 

Telefon 821 szám. 

Nyom. Sehaberl József ,Gutenberg" könyvnyomdájában Kolozsvárt, Deák Ferencz-uteza 18. sz. 


